
石川県デジタル化推進会議（第２回）議事要旨 

 

日時：令和５年２月１６日（木）16:00－17:00 

 

場所：オンライン開催 

 

議題：１ 開 会 

     ・会長（知事）挨拶 

２ 令和５年度当初予算案件等の説明 

     ・石川県副知事（CDO） 西垣 淳子 

３ 意見交換 

     ・各市町長 

・石川県デジタル推進アドバイザー 

丹 康雄（北陸先端科学技術大学院大学 副学長） 

     ・（一社）石川県情報システム工業会 会長 小清水 良次 

４ 閉 会 
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・石川県デジタル化推進会議出席者名簿 

     ・第２回石川県デジタル化推進会議資料 
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相 川  一 郎 金沢市副市長 

茶 谷  義 隆 七尾市長 

宮 橋  勝 栄 小松市長 

坂 口    茂 輪島市長 

泉 谷  満寿裕 珠洲市長 

宮 元    陸 加賀市長 

岸     博 一 羽咋市長 
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山 田  憲 昭 白山市長 

井 出  敏 朗 能美市長 

粟     貴 章 野々市市長 

前     哲 雄 川北町長 

矢 田  富 郎 津幡町長 

川 口  克 則 内灘町長 

小 泉    勝 志賀町町長 

寳 達  典 久 宝達志水町長 

宮 下  為 幸 中能登町長 

吉 村  光 輝 穴水町長 

田 代  信 夫 能登町副町長 

丹    康 雄 石川県デジタル化推進アドバイザー、 

北陸先端科学技術大学院大学 副学長 

小清水  良 次 オブザーバー、 

（一般社団法人）石川県情報システム工業会 会長 



〇野見デジタル推進課長 第２回石川県デジタル化推進会議を始めます。 

初めに、馳知事からご挨拶をお願いします。 

 

〇馳知事 デジタル化の委員会ですから、デジタルで開催をさせていただくことになり

ました。よろしくお願いいたします。 

さて前回の会議ではですね、いくつか県に対する要望をいただきました。一つ目と

して、ガバメントクラウド移行についての市町の取り組みを県としてしっかり支援し

てほしいということでした。二つ目は、県の様々な取り組みが市町の取り組みと重複

しないように、県と市町でよく情報共有をしてほしいということでありました。 

一点目のガバクラ移行の支援について、今、市町の方々を、県との円滑な連携のた

めのリエゾン職員として選任いただいて、県庁のデジタル推進課と一緒に議論できる

ような場を整えていただきました。また、そのような場が整う前も、県のデジタル推

進課の職員と市町のデジタル担当の職員が、ワークショップや日々のやり取りを通じ

て連携を深めてまいりました。そうした中で今回、ガバクラへの移行に向けて、市町

から課題として、BPR（ビジネスプロセスリエンジニアリング）ですね、このやり方

がわからない、ガバクラへの移行費用の見積もりが多額となっているけど、国がこれ

を負担してもらえるのかと、こういうお悩みを伺いました。そこで先週２月６日、私

自身、河野デジタル担当大臣の元に出向きまして、財政的支援の拡充を要望しました。

大臣にもご理解をいただいたところであります。また、市町でBPRのやり方がわから

ないというお悩みについては、コンサル費用を県の来年度予算に計上しました。この

コンサルを通じて、県と市町がしっかりと19市町のBPRを進められるように対応して

いきたいと考えております。 

二つ目の県のやろうとしていることと、市町のやろうとしていることで二度手間に

なったり、後戻りがないようにしてほしいという要望についてお答えをいたします。 

来年度整備する予定の県の広域データ連携基盤について、今回、デジタル庁の交付

金を申請しました。申請にあたって、どういうことを県が考えているかについては、

ワークショップ等を通じて市町の方にお伝えをしております。今回の石川県の連携基

盤の提案は、デジタル庁からは、19市町が一緒に進めるという点を高く評価していた

だいております。先行しております加賀市の取り組みを考慮しながら進めることで、

加賀市とお話をさせていただいておりますし、今後この連携基盤を使おうという市町

が、ストレスなく使うことができますように、担当レベルで意見交換をしながら進め



ていきたいと考えております。加えて、各市町で提案をしておられます、タイプ1、

Type2、タイプXの予算についても、県のデジタル推進課で提案書に関するアドバイス

等させていただいたところであります。 

また、河野デジタル担当大臣には、県の予算のみならず、各市町の予算もしっかり

と付けてほしいと要望をしてまいりました。各市町におかれましては、今後デジタル

サービスの実装にあたって、県が整備する連携基盤も有効活用いただくとともに、先

ほどのコンサル支援の他、県と各市町のリエゾン職員との連携を通じて、市町の方々

が困ることのないように県としても後押しをしていきたいと考えております。 

今後とも19市町の皆さんと率直に意見交換をしながら、市町とともに取り組んでい

きたいと思います。今日の会議のみならず、いつでもCDOの西垣副知事をはじめ、県

庁職員には市町の皆さんと一緒に率直に話し合いをしながら、よりよいものを作って

いただくように、私からもお願いをしております。今後、各市町のリエゾンの方と緊

密に連携し、ことを進めていけるように改めてそれぞれの首長からも、それぞれの職

員の背中を後押ししていただきたいと存じます。この後、細かいことにつきましては

西垣CDOから説明をさせていただきます。私も最後まで参加しておりますので、今日

はどうぞよろしくお願いいたします。以上です。 

 

〇野見デジタル推進課長 それでは報道関係者の皆様は、ここでご退室お願い致します。 

 

（以下、会議は非公開） 

 

〇野見デジタル推進課長 以上をもちまして、第１回石川県デジタル化推進会議を終了

します。 

皆様、長時間にわたり、ご参加くださりありがとうございました。 


